

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЙ

№ 40 (1312).

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ 1957 г.

Год издания XV

Цена 10 коп.

Сорокалетию Октября—достойную встречу

Соревнование Свердловской и Челябинской областей

Там, где работает бригада тов. Четвернина

«Мы соревнуемся в честь 40-й годовщины Советской власти со свердловскими каменщиками бригады тов. Колова» — такой плакат на стене строящегося дома виден издали. Его написали магнитогорские каменщики бригады тов. Четвернина.

Приняв вызов свердловчан, они работают с высоким трудовым подъемом. Соревнование как бы всколыхнуло энергию рабочих. Бригада теперь делает кладки чуть ли не в полтора раза больше, чем прежде.

Сообщение о начавшемся соревновании между бригадами Колова и Четвернина быстро облетело стройплощадки Магнитогорска. В комплексно-хозрасчетных бригадах Жилстроя тт. Сафина, Еремича, Дурнева, Рябинкина и других активно обсуждали это патристическое начинание. Вскоре бригады одна за другой стали включаться в соревнование.

Следовало ожидать, что в объединенном постройкоме треста Магнитострой горячо встретят идущую снизу инициативу строителей. Ведь это как раз конкретная форма соревнования, которая может охватить собою всех рабочих и дать резкое повышение производительности труда. К сожалению, профсоюзные руководители стройки к этому делу отнеслись равнодушно.

Вот что пишет бригадир Четвернин о работе бригады

6 мая. Решил вести дневник. Пусть он будет зеркалом наших трудовых будней, наших успехов и недостатков.

Прошло три дня, как мы соревнуемся с комплексно-хозрасчетной бригадой свердловчанина тов. Колова за достойную встречу 40-й годовщины Советской власти. Делать выводы еще рано, но по тому подъему, с каким в эти дни работает бригада, чувствуется, как резко возросла у людей ответственность. Еще бы! Мы приняли вызов на соревнование. А уж взялся за гуж, не говори, что не дюж!

Однако сегодняшняя смена началась неудачно. Раствор привезли в 8 часов 35 минут утра; пока его разгрузили и подали на леса, прошло еще 20 минут. В течение всей смены в снабжении раствором были перебои.

8 мая. Когда утром поднялись на леса, увидели, что загрузка

материалов не сделана. Я спросил у такелажницы:

— В чем дело?

Та молча показала рукой на башенный кран.

Оказалось, что в 3 часа 40 минут у крана сгорела катушка. Как выяснилось позже, для ее замены требуется всего 15—20 минут, но кран простоял всю ночь.

9 мая. День был удачным. Монтажники Савинков, Яркин, Кусков и такелажница Горличенко хорошо поработали в ночную смену. Было принято и загружено на леса 1500 штук шлакоблоков и 5.000 штук кирпича. Этого нам вполне хватило на первые часы работы, а там прибыли новые машины с кирпичом и шлакоблоками.

Смену начали ровно в 8 часов 30 минут. Я прошел по всему ярусу. Все были на своих местах, работали вовсю. Я залюбовался Артемовым. Ничего не скажешь — кладет аккуратно.

Социалистическое обязательство под угрозой

Комплексные бригады каменщиков М. Н. Лесанова и П. Ф. Матвеева в честь 40-й годовщины Великого Октября взяли на себя повышенные социалистические обязательства: завершить кладку 88-квартирного дома в 59 квартале к 15 июля. Это даст возможность форсировать работы отделочного участка.

Обязательство накладывает серьезную ответственность на коллектив. Намеченный срок вполне реален, но только при непрерывном условии — нормальном обеспечении каменщиков строительными материалами. А вот этого как раз и нет.

Обе бригады работают в две смены — каждая на своей захватке, и обе они работают с неполной нагрузкой.

Дело в том, что каменщики испытывают острую нужду в кирпиче. При ежедневной потребно-

сти в 30 тысяч штук строительный участок получает всего девять тысяч, а 23 мая машина с кирпичного завода пришла вообще пустой.

Плохо участок снабжается также прогонами, балками типа ТВ-2, что задерживает монтаж перекрытий. В результате каменщики отстали уже на 300 кубических метров кладки.

К тому же, снабжение железобетонными изделиями участка ведется по принципу: лишь бы отвезти. Их доставляют некомплектно, что нарушает поточность в ведении работ.

До сих пор не получены оконные и балконные блоки.

Такое снабжение ставит под угрозу выполнение социалистических обязательств.

Л. МАТАСОВ, прораб.

Движения рук у него как будто неторопливые, но ни одного лишнего — кирпич сразу ложится на свое место. Это мастер своего дела.

Отличился Горбунов. Работая двойкой с подсобными рабочими, он сделал 5,5 кубометра смешанной кладки при норме 3,08. Вообще в эту смену все трудились на редкость дружно. Выработка бригады составила 40 кубометров — это 180 процентов нормы.

10 мая. Привезли 8 комплектов опытных лесов новой конструкции, а щитов к ним нет. Интересно бы узнать, как трудится сейчас бригада тов. Колова? Неужели у них тоже так плохо налажено снабжение материалами?

15 мая. Смена была обычная. Сделали 35 кубометров кладки. Это ниже наших возможностей.

16 мая. Неплохо поработали. Сделано 40 кубометров кладки. Зоя Вязьмитинова выполнила две нормы.

17 мая. Заканчиваем кладку стен дома и монтаж перекрытий. Отсюда мы перейдем на дом № 5/6 в 5 «в» квартале. Там еще раньше сделали 400 кубометров кладки.

На доме № 5/6 нам предстоит сделать еще 1600 кубометров кладки. Мы обязались закончить ее к 20 июля.

ОТ РЕДАКЦИИ: К сожалению, перебой в снабжении материалами есть и в бригаде Колова и в других бригадах. Мало еще уделяют внимания соревнованию бригад профсоюзные организации. Они не требуют, чтобы хозяйственные руководители создали условия бригадам в их соревновании за лучшую встречу 40-й годовщины Великого Октября.

Недавно агитбригада строителей побывала в подшефных колхозах Камышловского района, где выступала с концертами.

НА СНИМКЕ: температурщица бетоноарматурного цеха № 3 Таисия Хорохорина выступает перед работниками животноводческой фермы колхоза «Рассвет». Аккомпанирует баянист А. Ильиних. Фото В. Каушанова.



Дорог каждый час

В летнее время, когда строителям дорог не только каждый час, но и каждая минута, особенно обидно, если по вине некоторых руководителей предприятий и отделов время растрчивается непроизводительно.

Строители завода ячеистого бетона стремятся сдать его в эксплуатацию в августе к Дню строителя.

Времени остается мало, а работы непочатый край...

Строители могли бы закончить бетонирование фундаментов под шаровую мельницу, но производственно-технический отдел треста (инженер тов. Имшенецкий) выдал уточненные чертежи с запозданием на 7—8 дней. И там только сейчас началась «ударная» работа. Этот же отдел медлил с разрешением вопроса об устройстве фундаментов под автоклавы.

До начальника бетоноарматурного цеха № 2 тов. Аленкина еще не доходит, что выдача продукции на стройку завода дело первооче-

редной важности. Только этим можно объяснить тот факт, что железобетонные плиты, необходимые на сооружение котельной и запланированные к выдаче еще в апреле, не завезены на площадку до сих пор.

Много работ предстоит выполнить арматурщикам на устройстве фундаментов под оборудование. Но пока здесь трудится только три человека, не хватает арматуры.

Строители прилагают все силы, чтобы сдержать свое слово. Там, где это можно, работа организована в две смены, например на бетонировании полов в главном корпусе. Усиленными темпами ведется штукатурка. Продолжается кладка стен котельной. Стройуправление № 234 направляет на стройку новых рабочих.

Дело за тем, чтобы быстрее обеспечивать стройку материалами, решать технические вопросы.

Е. ШМЕЛЕВА.

До двух норм

Большой фронт работы у бригады кровельщиков тов. Волошана, которая кроет крышу корпуса для цехов Турбомоторного завода.

В бригаде восемь человек. И каждый стремится работать как можно лучше. Они знают, что коллектив строительного управления № 234 взял повышенные социалистические обязательства в честь 40-й годовщины Великого Октября и стремится внести свой вклад в успешное выполнение плана.

Тов. Волошан — опытный бригадир. Он умеет организовать труд в своей бригаде так, чтобы использовать умение и способности каждого кровельщика. В результате бригада перевыполняет задание почти в два раза.

Лишь немного отстают от кровельщиков плотники. Их бригада под руководством тов. Толкачева дает 186 процентов нормы на установке опалубки, бетонировании, устройстве подкрановых путей.

Н. МОЙСЕЕВ, начальник участка.

Бригада отличного качества

Три бригады бетонщиков готовят изделия для строек в бетоноарматурном цехе № 2. Руководят ими тт. Абайдуллин, Щелоков и Криушев.

По количеству выпущенной продукции первое место занимает бригада тов. Щелокова. Она выполняет план на 150—170 процентов. Однако лучшего качества изделий добиваются бетонщики, во главе которых стоит коммунист тов. Абайдуллин. Он крепко держится правила — сдавать доброкачественную продукцию. Для этого тов. Абайдуллин внимательно проверяет дозировку бетона, тщательно следит за вибрацией, добивается, чтобы бетонщики сглаживали поверхность изделий. Поэтому-то продукция, сделанная руками этой бригады — балки, прогоны, фундаментные блоки, поребрик, — принимается с хорошей оценкой.

В честь знаменательной даты — 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — бетонщики стремятся изготовить больше железобетонных изделий.

Б. ХАЙКЕЛЬСОН, заместитель начальника цеха.

Следует работать лучше

На стройке 72-квартирного дома завода резиновых технических изделий полным ходом развернулись штукатурные работы. Очень хорошо трудится здесь бригада штукатуров тов. Мосягина, присланная к нам на помощь из стройуправления № 755.

Есть чему поучиться нашим штукатурам у этого коллектива. Выполняя до полутора норм за смену, они делают работы доброкачественно. В бригаде хорошая дисциплина, глубоко развито чувство ответственности за порученное дело.

Глядя на мосягинцев, улучшила свою работу и бригада штукатуров тов. Козеонова. Она повысила производительность труда, стала давать лучшее качество.

Отстает лишь бригада тов. Пругьяна. Она работает плохо и задание не выполняет.

На дом пришли маляры и начали подготовку к окончательной отделке тех квартир, из которых ушли штукатуры. Члены бригад тт. Пановой и Есиной делают сейчас огрунтовку панелей, окон, дверей.

Нужно очень много и серьезно потрудиться всему коллективу, чтобы сдать жилье в намеченный срок.

А. КОВАЛЕВ, прораб.

Показ конкретных дел

Конкретна и содержательна наглядная агитация на строительном участке в 59 квартале, Орджоникидзевского района.

Лозунги и плакаты, вывешенные на самом видном месте — на фронтонах зданий, призывают строителей неуклонно выполнять взятые социалистические обязательства в честь 40-й годовщины Великого Октября, повышать качество строительства, снижать его стоимость.

— «Товарищи строители! Широко внедряйте индустриальные методы, повышайте производительность труда, добивайтесь высокого качества и снижения стоимости строительства», — призывает один лозунг.

— «Товарищи строители! Вы обязаны обеспечить строительство и сдачу в эксплуатацию дома № 1 в ноябре», — гласит другой.

Широко оповещается о том, кто отвечает на стройке за сдачу жилых домов. По наглядной агитации можно судить о заданиях каждой бригады.

Вот, например, на одном щите крупными буквами выведено, что бригада плотников тов. Белоуса должна закончить плотничные и столярные работы в первом подъезде дома № 3 к 31 мая. На другом щите написано обращение к бригаде маляров тов. Стукова с призывом закончить малярные работы в этом же подъезде к 7 июня. Аналогичные призывы обращены к бригадам маляров тт. Луконина, Кузина, столяров тт. Кожана, Разногладова.

Так как наглядная агитация конкретна, она не может оставаться без изменения, и, действительно, она регулярно обновляется.

А как вы храните стройматериалы? Рейдовые бригады на стройплощадках

Почти одновременно из строительного управления № 774 вышли три рейдовые бригады. Они направились на площадки четвертого квартала и детского сада, в первый и второй кварталы Куйбышевского района, а также на строительство домов в 10 квартале Орджоникидзевского района.

Цель проведения этого рейда состояла в том, чтобы проверить, как хранятся и складываются строительные материалы.

Ниже мы печатаем заметки рейдовых бригад.

ВИДЯТ ЛИ ЭТО ТТ. БРУШТИН, ПЛОТНИКОВ, ЧУХЛАНЦЕВ?

Много беспризорных материалов валяется на объектах четвертого квартала.

В беспорядке разбросаны семь мозаичных ступеней, четыре железобетонных балки. Здесь же оказалось 1,3 кубометра схватившегося цементного раствора, уже не годного для употребления. Свалены в кучу шесть кубометров гипсовых плит. На свалке обнаружены 30 архитектурных деталей (гирлянд).

Три металлических эстакады и три металлических бункера лежат без присмотра, а ведь после небольшого ремонта они могли бы быть использованы. Из-за небрежной выгрузки пришли в негодность три тысячи кирпичей. Четыре пустотных панели сломаны, завалены мусором с землей, по ним ездят машины.

Лестничные площадки лежат без прокладок, причем положены они наискось и могут легко упасть.

На стройплощадке детского

Горячая строительная пора. На площадках кипит работа. Усилия строителей направлены на быстрое выполнение плана. К этому призывают их лозунги, плакаты, стенные газеты. В «молниях» показываются трудовые успехи передовиков, сатирические листки бичуют лодырей, бракоделов.

Однако далеко не везде налажена наглядная агитация. Редакция проверила, как поставлена она в ряде строительных управлений. Ниже публикуются материалы об этом.

Формы ради

На видном месте, около входа в строительное управление № 755 установлена доска социалистического соревнования. Но тщетно из нее узнать, каковы показатели работы коллектива по месяцам, кто держит первенство. Доска стоит ради формы и не заполняется. Пустуют и графы показателей по управлению № 754, с которым соревнуется коллектив.

Несколько раз в день пройдут мимо доски начальник управления тов. Юрковский, главный инженер тов. Элькин, секретарь партбюро тов. Бобров, председатель стройкома тов. Петров, но даже глазом не поведут.

Аналогичное положение и на строительных участках управления. Редко здесь можно встретить доску показателей, лозунги, плакаты, не говоря уже о стенгазетах, «молниях», «крокодилах». Они не выпускаются. Правда, имеется стенная газета в самом управлении, но выпускается она по знаменательным датам.

А отдельные номера ее похожи на циркуляры. Вместо коротких, острых заметок помещаются длинные статьи по технике безопасности и другим вопросам.

На газету наложен запрет

В стройуправлении № 234 регулярно выпускается стенная газета, содержательные, хорошо оформленные БОКСы, «молнии».

На строительных объектах вывешены лозунги и призывы. В конторках прорабов — социалистические обязательства коллектива в честь 40-й годовщины Октября; «молнии» сообщают о том, что по решению объединенного построеночного комитета по итогам работы за апрель коллективу управления присуждено переходящее Красное знамя стройкома.

Однако в стройуправлении уделяется очень мало внимания заполнению досок показателей. На участке турбомоторного завода показатели выписываются раз в месяц, а на участке строительства цехов для завода «Главстроммашина» (прораб тов. Сопленков) доска установлена в темном углу проходной комнаты и никаких показателей на ней нет.

Плохо поставлена наглядная агитация на строительстве завода железобетонного бетона. Здесь не видно конкретных лозунгов, мобилизующих коллектив на сдачу завода в срок.

А секретарь партийного бюро управления тов. Никулин, вместо того, чтобы поддержать стремление коллективов участков в выпуске боевых листков, «молний», стенгазет, глушит инициативу. Так, общее собрание рабочих на участке турбомоторного завода избрало редколлегию для выпуска стенной газеты и боевых листков. Тов. Никулин запретил выпуск газеты.

— Хватит для них управленческой газеты и БОКСов, — заявил он.

На лоне природы...

Живописна природа вокруг железнодорожного цеха! Стройные, высокие сосны, зеленая трава, цветы. И если бы не железнодорожные насыпи и пути да выгруженные около них строительные материалы, можно подумать, что это дом отдыха.



И еще есть одна примечательная черта у этого цеха. Находится он вдали от руководства транспортной конторы и треста, и до цеха, как говорил еще гродничий в комедии Гоголя, «три года скачи — не доскачешь».

Очевидно чудесный воздух действует на железнодорожников одурманивающе. А посмотришь поближе — окажется, что этот дурман другого порядка. В цехе редкий день пройдет без «чрезвычайного» происшествия, без нарушения трудовой дисциплины.

Поработает, например, вагонный мастер М. Кузнецов до обеда и в груди у него этакое горение появляется. Наскоро одев кепку, он бежит в ближайший магазин.

— Ну, что, ребята, выпить что ли для аппетита! — скажет мастер, подмигнув лихо своим приятелям.

И выпьют. Ну какая может быть потом работа!

С каждым днем пьяницы в железнодорожном цехе распоясываются все больше и больше. Да и как иначе, если начальство их пожурит, может быть напишет строгий приказ. А потом по головке погладит.

Так случилось с грузчиком А. Цветухиным. За прогул в несколько дней начальник конторы тов. Надечный в приказе дал ему выговор с предупреждением об увольнении. А Цветухин взял да еще раз не вышел на работу. И опять последовал приказ. Но не об увольнении. На этот раз Цветухин отделался строгим выговором. А в мае прогулы последовали один за другим.

...Дежурство диспетчера Семена Андреевича Мартемьянова протекало тихо, спокойно. Вот уже и смена идет к концу.

Вдруг резкий пронзительный телефонный звонок заставил диспетчера быстро взять трубку.

Но трубка сначала молчала, по-

том послышались нечленораздельные звуки.

— Говорите как следует, ничего не понимаю...

На этот раз голос уже несколько понятнее пробормотал:

— Это я, составитель Новоселов, пошлите за мной паровоз, не могу добраться...

Особенно слаба трудовая дисциплина среди грузчиков. В дни полочки и после нее многие из них как правило, не выходят на работу. А начальник погрузбюро тов. Паршаков смирился с этим и смотрит на все сквозь розовые очки. И его не волнует, что только за первые две декады мая цех уплатил 12866 рублей штрафа за простой вагонов. Вместо 6,2 часа вагоны стоят под разгрузкой больше 12.

От состояния стрелочного хозяйства во многом зависит четкая и бесперебойная работа транспорта. Но в железнодорожном цехе некоторые стрелочники уходят с поста, не дожидаясь смены. Это — А. Шульдякова, А. Казанцева и другие.

Вошло в систему и опаздывание на работу. Диспетчер Лидия Блинова, например, приходит на смену на 40—45 минут, а иногда и на час позднее положенного.

В коллективе железнодорожников немало добросовестных работников, которые все силы отдают производству. Благодаря им цех выполняет планы, но такие сорняки, как Цветухин, Кузнецов и другие, тянут назад коллектив. А администрация транспортной конторы мирится с ними. И напрасно.

А. СМЕРНЫХ.

Письма в редакцию

За 65 километров впустую

Чтобы изготовить мозаичные ступени и плитку для полов, бетоноарматурному цеху № 1 нужно много мраморной крошки. Между тем централизованное снабжение ею не налажено.

Приходится ездить за крошкой на автомашинах в районы и возить небольшими партиями.

Посылаются за ней обычно квалифцированные рабочие. Вместо того, чтобы изготовлять продукцию, они по несколько смен проводят в поездках.

Но особенным злом является то, что частенько машины ездят зря. Так, 22 мая я поехал на трехтонном самосвале в мраморный завод города Полевского за 65 километров. А на месте оказалось, что не только мраморной крошки, но и самого завода нет. Так и вернулись мы домой ни с чем.

Уж кому-кому, а начальнику отдела снабжения комбината производственных предприятий тов. Этингену следовало бы знать, что отправлять машины следует туда, где сырье действительно есть.

За чей же счет автомобиль сделал порожний рейс в 130 километров, сжег бензин, а я потерял рабочий день?

В. КАЛАЧЕВ,
мозаичник.

Негодные изделия

На строительстве 67-квартирного дома, которое ведет управление № 755, идет монтаж фундаментных блоков, изготовляемых бетоноарматурным цехом № 1 (начальник тов. Дмитриев). Бригаде тов. Забродина приходится тратить немало времени, чтобы уложить такой блок; все они плохого качества и имеют отклонения от проектных размеров на 5—6 см. Это ведет к перерасходу раствора, так как нужно накладывать толстые швы.

Некачественно сделал цех и ступени для 18-квартирного дома. Из 70 штук восемь было забраковано. Толщина их неравномерная и при укладке ступень отходит от коосура. Вдобавок изделия не прямоугольные.

Строители не раз приглашали тов. Дмитриева «подобаваться» на свои изделия, но он не показывается. А на участки по-прежнему посылаются брак. 25 мая, например, привезли панели на 120-квартирный дом, а когда стали разгружать, то некоторые из них развалились. Когда же коллектив цеха покончит с браком?

Б. РОСТИЛОВ,
мастер.

Редакции газеты «Уральский рабочий» и многотиражной газеты «Свердловский строитель» созывают совещание бригадиров хозрасчетных бригад, плановых работников, мастеров и прорабов, посвященное опыту работы хозрасчетных бригад.

Совещание состоится в понедельник 3 июня в помещении «Уральского рабочего» (Ленина, 49, 4-й этаж) в 6 час. 30 мин. вечера.

Приглашаются все интересующиеся этим вопросом.